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GROUPE ECOLO - PARLEMENT BRUXELLOIS

Question orale de Madame Farida Tahar, Députée Ecolo, adressée à Monsieur Rudi Vervoort,
Membre du Collège de la COCOF, chargé de la Politique de l'Enseignement, des Crèches, de la
Culture, des Personnes handicapées, du Tourisme et du Transport scolaire

Concerne : L'état d'avancement de la création d'une Maison bruxelloise de l'autisme

Monsieur le Ministre,

En juin 2023, je vous interrogeais sur l'état d'avancement de la création de la Maison bruxelloise de
l'autisme et sur le soutien aux associations qui, quotidiennement, viennent en aide aux personnes
autistes ainsi qu'à leurs aidants proches.

Pour rappel, cette Maison bruxelloise de l'autisme correspond, et nous le rappelons régulièrement, à
un engagement pris lors de la rédaction de la Déclaration de politique générale commune : « le
gouvernement soutiendra la création d'une Maison bruxelloise de l'autisme visant à renforcer
l'information et la prévention à l'égard des parents >>.

Par cet engagement, le gouvernement souhaitait permettre une meilleure sensibilisation et
identification ainsi qu'un meilleur accompagnement des personnes. Et pour le groupe Écolo, il est
évidemment essentiel de soutenir ces personnes porteuses de « troubles du spectre de l'autisme »,
leurs proches aidants ainsi que les associations qui, quotidiennement, se démènent pour elles.

Lors de nos précédents échanges, vous précisiez que le gouvernement avait marqué son accord pour
y affecter les moyens nécessaires, que la phase de programmation architecturale avait été lancée en
avril dernier, et qu'une cheffe de projet avait été désignée.

Cependant, plusieurs éléments restaient en suspens, la plupart étant en cours ; les autres, planifiés.
Vous citiez par exemple le plan stratégique, qui était en cours d'élaboration, les grandes lignes de la
programmation des activités de la future Maison, qui étaient à l'étude ou encore la base de données,
reprenant l'ensemble des services et informations utiles, qui était, elle aussi, en construction.

Monsieur le Ministre, afin de faire le point à la veille d'une nouvelle législature, et parce qu'il est
crucial d'apporter des réponses aux familles, je souhaiterais vous interroger sur les points suivants :

G Après ces quelques mois, pourriez-vous nous indiquer quelles étapes sont désormais réalisées
pour la création de la Maison bruxelloise de l'autisme ?

Qu'en est-il de la programmation des activités de cette maison ? Les grandes lignes que vous
mentionniez sont-elles définies ? Si oui, qu'en est-il ?

G Les missions recommandées par l'étude de faisabilité sont-elles mises en oeuvre ? Une partie
d'entre elles devait être délocalisées. Quelles sont-elles et quelles sont celles qui ne l'ont pas
été ?



G Enfin, où en sommes nous dans l'établissement de la base de données précédemment
mentionnée ? Une date est-elle fixée pour sa transmission aux familles ? Dans l'affirmative,
quelle est-elle ?

En vous remerciant par avance pour vos réponses qui, je l'espère, pourront rassurer les personnes
concernées qui ont cruellement besoin de notre soutien au quotidien.

Farida Tahar,
Députée Ecolo


